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　10月１日	 苫小牧RC	 	 10：00〜
○10月８日	 地区大会	 	 ７：00〜
　　　　　	 親睦ゴルフ
　　　　　	 函館ベイコーストカントリークラブ
○10月９日	 記念講演会	 	 13：30〜
	 	 講師　櫻井よしこ氏
	 	 「世界の中の日本」
○10月10日	 地区大会	 	 ９：00〜
	 	 指導者育成セミナー	 ９：30〜
	 	 ガバナー主催午餐会
	 	 	 	 	 11：30〜
	 	 会長・幹事会	 	 13：00〜
	 	 本会議		 	 14：10〜
○10月13日	 森RC	 	 	 16：30〜

○印　公式訪問及び年間行事事業実施
無印　コロナの為公式訪問延期

　クラブ公式訪問は、後22クラブを残しており
ますが、今年度の地区大会は、皆様のご協力に
より予定通り対面式で実施することが出来ました。
　大会初日の幕開けとなりました10月８日は、
明け方まで降っていた雨も上がり芝の緑はまば
ゆいくらいに目に映え、7：00親睦ゴルフコンペ
スタート、第一プレーヤーは当クラブの朝倉会員。
　飛ばしたボールは輝く朝日に向かい一直線、「ナ
イスショット！」。
　開幕に相応しい爽やかな一打でありました。
　10月９日「記念講演会」
　担当の星井会員は朝から緊張のしどうしで、
理由を聞いたら、講演者「櫻井よしこ先生の姿
を確認できないうちは落ち着きません」との一
言でありました。

　周囲から色々なデマを耳にしていたこともあり、
「櫻井よしこ先生」の姿を確認できた時には本当
に喜びがいっぱいで安堵した様子が伺えました。
「櫻井よしこ先生」の第一印象は、本当に腰の低い、
気さくな方でありました。
　昼食後、函館には初めて来たので是非、海鮮
市場に行ってみたいとのお話があり、予定外の
行動でありましたが、自由市場を案内、買い物
を済ませて後、会場へ、開演ぎりぎりセーフと
言う具合で、実行委員会にはかなり気をもませ
たことと思います。
　講演会場は入場制限をしたこともあり人場者
は７００名程度でありましたが、多くの方から
「分かり易い、時宜を得た素晴らしいお話を聞か
せて頂き本当に有難うございました。」等々お礼
の電話や言葉を頂き、改めて、記念講演会に「櫻
井よしこ先生」を講師として招請し今更ながら
良かったと思っております。
　講演会開催にあたり、色々ご足労頂きました
星井会員には改めて感謝と御礼を申し上げます。
10月10日	 地区大会	 	 ９：00〜
	 	 指導者育成セミナー	 ９：30〜
	 	 ガバナー主催午餐会
	 	 	 	 	 11：30〜
	 	 会長・幹事会	 	 13：00〜
	 	 本会議		 	 14：10〜
　会長・幹事会が始まった途端何か気が抜けて
しまい、前列に座られているパストガバナーの
顔を見て、今自分は何をしているのかと気づか
された一瞬でした。
　終了は予定を１時間ほどオーバー致し、永年
出席１００％会員表彰はじめロータリー財団表
彰・米山記念奨学会表彰等々割愛をしてしまい
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感謝とお詫び

大日向 豊吉

国際ロータリー第2510地区
２０２１-２０２２年度ガバナー

（函館五稜郭ＲＣ）



2

ました。
　誠に申し訳なく、ここに深く反省をし、お詫
び申し上げます。
　三日間にわたる地区大会は、何とか事故もな
く無事終了することが出来ました。
　偏に心温かいロータリアン皆様の友情のお陰
であることに心から有難く、厚く感謝と御礼を
申し上げます。
　よそ者・若者・馬鹿者とよく耳にする言葉で
あります。
　今大会初の試みとして、各グループガバナー
補佐から会員増強並びに地域活性化に繋げる議
論を大いに重ね、その結果を地区大会において
３分間程度でありましたが、発表して頂きました。
　皆様、如何でしたか？
　ガバナー補佐の役割、リーダー性の実感でき
た方もおられたと思います。
　各グループにおきましてガバナー補佐は今後
も大いなるリーダーであります。
　私たちロータリアンが地域の活性化に努力・
奉仕することは、私たちロータリアンを育てく

れた地域に対する感謝の表れでもあります。
　地域における継続事業として今後も積極的に
取り組んで頂きたいと思います。
　限られた時間内での地区大会ではありました
が、地区指導者育成セミナーをはじめ決議案上
程・採決・各報告等々目白押しの行事内容であり、
プログラムの割愛をしてしまう大失態もありま
したが、大会終了後の当クラブ初例会に大会実
行委員長から、限られた時間内にもかかわらず「指
導者育成セミナー・現況報告等々今大会は大変
内容のある、有意義な大会であったことを気づ
かせて頂きました。」との報告がありました。
　この言葉をお聞きし、ガバナーとして正直安
堵しております。
　偏に心温かいロータリアン皆様の友情のお陰
であることに、改めて、心から有難く、厚く感
謝と御礼を申し上げます。
　季節は足早に寒さへと向かい、朝夕の寒さは
氷点下にもなる地域があると思います。
　皆様におかれましてはくれぐれも健康にご留
意されますことをご祈念申し上げます。
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　８月20日（金）大日向豊吉ガバナー、横岡
地区財務委員長、当会会員の松浦ガバナー
補佐、松尾ガバナー補佐事務局員をお迎えし、
オーセントホテル小樽にてガバナー公式訪
問が開催されました。午前10時より、会長・
幹事懇談会が開催され、野村会長から当ク
ラブの特徴や活動状況についての説明がさ
れました。午前11時からクラブ協議会が開
催され、各委員長より活動計画の説明が行
われました。各委員長との意見交換が行われ、
地区が重点課題としているロータリー財団・
米山記念奨学会への寄付について、またコロナ禍に伴うオンライン例会、地域貢献事業、会員増強など
について、大日向ガバナーから貴重な情報やアドバイスをいただき、これからのクラブ運営にとても参
考になりました。午後12時30分より例会が開催され、ガバナーから地区の重点目標である会員増強と維
持率のお話や、ポリオ撲滅に向けての連携、ロータリー財団の重要性やすばらしさなどについてお話を
いただき、今後のクラブ活動に向け、とても参考になる有意義な時間を過すことができました。主要プ
ログラムで大日向ガバナーより卓話を頂き「奉仕する時は誰かの人生だけではなく自分の人生も豊になり
ます」、地区方針は「世界に奉仕を　地域には感謝を」、不忘感謝先人偉業と言う言葉が深く印象に残って
います。大日向ガバナー、横岡地区財務委員長のご訪問に一同感謝申し上げ、ご健勝で実り多き一年と
なりますよう祈念いたします。

　９月14日（火）大日向豊吉ガバナー、宮崎昌
ガバナー補佐、朝倉純一地区幹事をお迎えし
てガバナー公式訪問が行われました。緊急事
態宣言発令中のため会長・幹事懇談会、クラ
ブ協議会の時間を短縮していただきました。
会長・幹事懇談会は会長よりクラブの概要を
説明いたしました。
　クラブ協議会では五大奉仕委員長が活動計
画を発表した後ガバナーより講評を頂きました。
例会ではガバナー一行と既知の会員も多く和
やかな懇談のあと、ガバナーの30分間にわた
る講話を拝聴致しました。特に「会員各位の
企業が発展することが地域の活性化に繋がる」
とのお話が心に残りました。これこそが国際
ロータリーの黎明期の姿であり職業奉仕の一つの形と思われます。コンパクトな公式訪問となりました
が得るところの多い公式訪問でした。

9/14■火七飯ロータリークラブ
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8/20■金

ガバナー公式訪問報告 紙面の都合上ならびに原稿の到着日により掲載順が
前後する場合がございますのでご了承ください。

小樽南ロータリークラブ
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　10月１日（金）大日向豊吉第2510地区ガバ
ナー、小幡直樹第12グループガバナー補佐
をお迎えしてガバナー公式訪問が開催され
ました。
市長表敬訪問 ９時 苫小牧市役所 市長室
　当クラブ名誉会員である岩倉博文市長を
苫小牧市役所に表敬訪問をし、今年度の活
動方針について大日向ガバナーから説明が
あり、その後コロナの現状と今後の方向性
など意見交換を行いました。
会長・幹事懇談会 10時 グランドホテルニュー王子 桔梗の間
　会場をホテルに移して、会長・幹事懇談会が行われ、今年
度のクラブ方針の説明を行い、その後会長エレクト・副会長
を交えた中で今後のロータリー活動の在り方について意見交
換を行いました
クラブ協議会 11時 グランドホテルニュー王子 白樺の間
　第２回クラブ協議会を行い、役員・理事・委員長・新会員・
オブザーバー出席の中、各委員長より今年度の活動方針を発
表させて頂き、大日向ガバナーより講評を頂きました。
公式訪問例会 12時30分 グランホールニュー王子 グランドホール北
　大日向ガバナー・小幡ガバナー補佐・朝倉地区幹事・木村ガバナー補佐幹事をお迎えして公式訪問例
会を開催しました。大日向ガバナーの卓話ではポール・ハリス・フェローの重要性と意義、ＲＩ会長の
方針についてご説明頂き、大変有意義な公式訪問となりました。

10/1■金苫小牧ロータリークラブ

地区ガバナー　大日向　豊　吉
地区ガバナー指名委員長　小　山　　　司

　2024-2025年度地区ガバナーノミニー候補者として適格な会員が在籍しており、地区ガバナー
指名委員会の審議を希望する地区内クラブは、12月１日必着にて、地区ガバナー指名委員長（地
区ガバナー事務所気付）宛、文書（書式任意）をもってご推薦下さい。
　なお、地区ガバナーノミニー資格条件については、国際ロータリー細則第16.010.節〜第
16.020.節の資格条件に適していることを要します。

	 [参考]	国際ロータリー細則第12条（ガバナーの指名と選挙）
	 　　　	国際ロータリー第2510地区	地区ガバナー指名委員会規定

（1998-1999年度地区年次大会決議第８号）
2019年手続き要覧抜粋
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２０２４-２０２５年度
ガバナーノミニー候補者推薦のお願い



岩見沢衛星RC
安 田 育 人

10月6日入会  
ダイニングバー
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千歳RC
上 村 　 衛

9月30日入会  
新聞発行

苫小牧RC
山 岸 孝 司

１０月１日入会
石油精製

長沼RC
四 釜 慎一郎

8月23日入会  
農業（畑作）

【長沼ロータリークラブ】
　10月より青木雄一会員に代わり望月良典会員がクラブ幹事に変更となりますので、お知
らせいたします。
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新会員のご紹介 （敬称略）

謹んでお悔やみ申し上げますとともに心からご冥福をお祈り致します訃 報

白老RC

中
なか

村
むら

政
まさ

信
のぶ

会員　2021年10月3日逝去（享年75歳）

【ロータリ歴】 2015年7月1日入会
2019-2020年度クラブ会計
2020-2021年度クラブ会計
2021-2022年度クラブ会計

長沼RC

青
あお

木
き

雄
ゆう

一
いち

 会員　幹事
　　　　　　　　　　　2021年9月29日逝去（享年73歳）

【ロータリ歴】 1991年12月１日入会 チャーターメンバー
1997-98年度・2013-14年度  会長
マルチプル・ポール・ハリス・フェロー
米山功労者マルチプル（第２回）

INFORMATION
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　私の出身地は雲南というところです。中国の西南部にある雲南は、東南アジアと
国境を接し、少数民族も居住していることから、「周辺」とも言われます。私が日
本に来る前には、自分の故郷に関心が薄く、とにかく留学したいという素朴な思い
しかなかったです。
　私は雲南を研究対象とするのは、来日２年目のことです。最初、他の新入生と同
じようのように、インターネットを代表するニューメディアを研究しようとしたです。
しかし、中国の歴史に詳しい先生のもとに学生になり、先生の指導を受けて研究の
方向を変えました。
　清末期以来、中国から日本に留学した人が激増し、これらの中国人留日学生は日
本と中国の間の文化や政治などの交流に多大な貢献をしました。それに加えて、各
省の留日学生は自分の省の近代化に決定的な影響を与えました。私の関心は、従来「後
進的」な地域である雲南は、いかに「近代」を迎えたのか、ということです。その中、
近代的な知識は雲南籍の留日学生によって、日本を経由して雲南に伝えられました。彼らは新聞雑誌を出版し、当
時の世界の情勢を観察しつつ、自分の故郷に強い関心を寄せました。私の研究は、まさにそれらの留日学生と、彼
らが出版した新聞雑誌を中心としています。
　今年、浦河ロータリークラブに奨学生として受け入れていただくことになりました。しかし私は浦河に関する知
識がまったく空白でした。４月13日、車に乗って約３時間後、いよいよ浦河に到着しました。そしてその日には、
浦河のダイナミズムを窺いました。特に浦河で『日高報知新聞』という地方紙の存在を初めて知り、驚きました。
なぜなら、中国では地方紙はインターネットやデジタル化の衝撃を受けて、ほどんと消えてしまったからです。実

際、地方紙は情報の伝達だけではなく、地域と地域の
間、地域住民の間の連帯や交流にとって極めて重要な
メディアです。このように、日本社会と中国社会の差
異は細かい部分から見極めれます。さらに、自らの特
性を有する「地方」は、一つ国の基底を構成する重要
な地域単位とも言えるでしょう。
　私を含む留学生たちの発言には「日中交流の架け橋
になりたい」というフレーズがよく使われます。しか
し「地方」に関する研究をし、浦河への経験をもつ今
の私にとっては、留学先の地域と、自分の出身地の間
に「架け橋」をかけてからこそ、真の「日中交流」が
はじめて実現可能になるのではないかと考えています。
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米山奨学生の紹介
「地方」から日本と中国を考え直す

董 子昂（中国）
北海道大学・浦河 RC

ロータリー財団へのご協力に感謝申し上げます

米山記念奨学会へのご協力に感謝申し上げます

メジャードナー　
札 幌 東 Ｒ Ｃ 菊地　　章 会員 （レベル１） 9月30日

マルチプル･ポール･ハリス･フェロー
滝 川 Ｒ Ｃ 坂本　和繁 会員 （2回） 9月24日
札幌西北ＲＣ 小林　秀樹 会員 （5回） 9月 3日
札 幌 東 Ｒ Ｃ 菊地　　章 会員 （8回） 9月30日

札幌真駒内ＲＣ 髙野　園子 会員 （8回） 9月30日
札 幌 南 Ｒ Ｃ 今井　國雄 会員 （2回） 9月28日
札 幌 南 Ｒ Ｃ 松家　治道 会員 （5回） 9月28日

ポール･ハリス･フェロー
滝 川 Ｒ Ｃ 入井　浩樹 会員  9月24日
札 幌 南 Ｒ Ｃ 齋藤　友子 会員  9月28日

米山功労者　
札幌手稲ＲＣ 石川　信行 会員 （2回） 9月21日
札幌手稲ＲＣ 丹羽　祐而 会員 （2回） 9月21日
札幌手稲ＲＣ 池田　和陽 会員 （2回） 9月21日
札幌手稲ＲＣ 三戸　義美 会員 （6回） 9月21日
札 幌 南 Ｒ Ｃ ﾄｰｷﾙ ｸﾘｽﾃﾝｾﾝ 会員 （17回） 9月28日
札 幌 南 Ｒ Ｃ 田尾　大樹 会員 （3回）  9月28日
札 幌 南 Ｒ Ｃ 山本　　勤 会員 （4回）  9月28日

札 幌 南 Ｒ Ｃ 西川　哲也 会員 （5回） 9月28日
長 沼 Ｒ Ｃ 清水　慧子 会員 （6回） 9月28日

米山功労クラブ
札 幌 西 Ｒ Ｃ  （29回） 9月27日
札幌手稲ＲＣ  （31回） 9月21日
札 幌 南 Ｒ Ｃ  （49回） 9月28日
長 沼 Ｒ Ｃ  （ 5 回） 9月28日

▲海外旅行の時の私

▲日本語・中国語の参考資料 . ▲浦河の風景
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　国際ロータリー理事会が指定したロータリー
の特別月間に加え、日本独自の月間テーマとし
て、10月は米山月間となっています。なぜ、10
月なのでしょうか？
　1975年８月、米山梅吉翁が逝去した４月28日
までの１週間を「米山週間」とすることが決定
しました。ある地区ですでに行われていた強化
活動を全国へ広げ、米山奨学事業を促進するこ
とが目的でした。しかし1980年度になると、米
山週間は４月から10月１日〜７日へと変更され
ました。その理由はいくつかあります。一つに
は「ロータリー雑誌週間」が1978年度から４月
となり、重なってしまったこと。また、４月で

は各クラブへ送付される事業報
告書などの資料数字が約１年前
のものとなることや、採用さ
れたばかりの奨学生に卓話を
依頼することに無理がある、
交通機関のストライキが多い、
など現実的な支障があったた
めです。そして何よりも、東京ＲＣによる米山
基金から日本全地区クラブの共同事業とする決
議や合意が行われた地区大会が、いずれも10月
だったこと、これが大きな理由とされています。
　1983年からは週間制度が「月間」となり、10
月が米山月間として定着し、今に至っています。

　９月までの寄付金は前年同期と比べて7.5％
減（普通寄付金：0.3％減、特別寄付金：16.6％
減）、約2,800万円の減少となりました。
　新型コロナウイルスの感染者数は８月に過去
最大のピークを迎えました。各地で出された緊
急事態宣言やまん延防止等重点措置を受け、例
会が長期休会となっていたクラブも多くあります。
この影響により、７〜９月の累計額は2012年度

以降で最も低い金額となりました。
　10月は米山月間です。徐々にコロナに対する
警戒レベルも引き下げられ、行動制限も緩和さ
れてまいりました。ロータリー活動も再開され
つつありますので、できる限り奨学生との交流
を増やしていただき、会員の皆さまにおかれま
しては引き続き米山記念奨学事業へのご理解と
ご支援をよろしくお願いいたします。

　米山記念奨学会では動画で直感的に当
事業を理解していただけるよう、公式
YouTubeチャンネルを開設し、順次新し
い動画をアップロードしています。今年度
は、「クラブの国際奉仕と米山学友」（11分）、
「TOKYO2020でボランティアをした米山
学友」（２分）の２本を新たに追加。今後も、
水野功副理事長が語る米山記念奨学事業の
解説動画など、順次公開予定です。ぜひチャ
ンネル登録をお願いします

GOVERNOR'S Monthly Letter
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　現在、京都精華大学の学長を務める米山学友
のウスビ・サコさん（マリ／1992-94／京都北
ＲＣ、現在同クラブ会員）。高校卒業後、中国
の北京語言大学、南京東南大学を経て来日した
経歴の持ち主で、専門は空間人類学。2001年に
同大教員として着任し、2018年４月より学長に
就任しました。最近は、著書や新聞寄稿、ニュー
ス番組のコメンテーターとして、日本社会や若
者へ多様性や共生の在り方を問うメッセージを
発信しています。
　今年６月24日の日経新聞「交遊抄」で、ウスビ・
サコさんの寄稿が掲載されました。タイトル
は「低姿勢な父」。父とは、ウスビ・サコさん
の奨学生時代のカウンセラー、小野内会員の
ことです。
　「お金をもらいにクラブに行くと“世話人”
なる男性が現れた。家まで送ると言い、車の後
部座席のドアを開けてくれる。この奨学金は運
転手までつくのかと感心した」。後に日本人女

性と結婚する際も、
小野内会員が実父か
のように口添えして
くれたエピソードを
経て、「マリでは企
業の重役は車の後部
座席のドアを開けた
りはしない。でも、
地元の名士である小
野内さんは院生の私
にそうしてくれた」
「私も今は学長とい
う職にあるが、誰に対しても低姿勢でフラット
に接したい」という文で結ばれています。
　サコさんのように、多くの米山奨学生はカウ
ンセラーやロータリアンの振る舞いから学びま
す。コロナ禍が落ち着き、この事業の真髄であ
る交流が各地で再開されることを願わずにはい
られません。

　緊急事態宣言が解除されて２回目の週末とな
る10月10日、第2770地区（埼玉県南東）米山学
友会が主催する「クリーンアップウォーキング」
が行われ、学友と奨学生、ロータリアンら総勢
26人が参加しました。
　このイベントは、コロナ禍でほとんど休眠状
態となっていた同学友会が、地域への貢献とと
もに、奨学生や若い学友たちにもっとロータリー
ファミリーとしての体験をしてもらいたいと考

えた企画
です。10
日はその
第一弾と
して、同
地区第１
グループ
の区域に
あるＪＲ浦和駅から別所沼公園までおよそ２㎞
の道中を、三人一組でゴミを拾いながら進みま
した。今後も地区内第２〜12グループで同様の
活動を実施できるよう、日程を調整中というこ
とです。
　同学友会会長の金正録さん（2011-13／大宮
西ＲＣ）は、「ようやく現役奨学生との交流を
深めることができた。ゴミ拾いをした人はポイ
捨てをしなくなるし、綺麗になった道を戻りな
がら皆充実感でいっぱいになった。自分の子ど
もも一緒に参加したが、良い体験をさせること
ができた」と、語ってくださいました。

公益財団法人ロータリー米山記念奨学会
〒105-0011　東京都港区芝公園2-6-15	黒龍芝公園ビル3F
Tel：03-3434-8681　Fax：03-3578-8281

E-mail：highlight@rotary-yoneyama.or.jp
URL：http://www.rotary-yoneyama.or.jp/
編集担当：野津（のづ）・峯（みね）

GOVERNOR'S Monthly Letter
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ブランドを育てる（ブランディング）
■ブランディングの意義
　企業においてその名と活動の意義を広く社会に認知し理解してもらうことは、経営戦略いわゆるマーケティ
ング戦略においてとても重要なことです。同様に奉仕と親睦を標榜し、職業人による世界的ネットワークを
構築してきたロータリーにおいても、世界中の地域社会に好ましい変化をもたらす行動人として、その活動
を認知してもらうことは公共イメージ向上にとって大変重要なことです。その本質は、ロータリーの存在意
義（意味）とその活動の「魅力」を伝えていくことです。
　そのためには「ロータリーのブランド」を育てていく必要があります。そもそも「ブランド」とは、焼き
印のことで、特定生産者による商品を他のものと識別する手段として使われてきたものです。ブランドはロ
ゴマークやその意味するものを企業と顧客との接点（タッチポイント）を通して、顧客に評価され、顧客の
脳裏に蓄積されていく価値のことです。したがって「ブランディング」は、顧客の頭の中にブランドを構築
し、価値を高めて確固たる評価を得ていくことです。つまりブランドを育てていくことです。「ロータリー
のブランディング」においても、ロータリアン及び、クラブと地域住民や各種団体などとのタッチポイント
を通して、ロータリーの魅力を広く社会に認知され評価されていくことが求められます。

■インナーブランディングとアウターブランディング
　クラブや会員が各種の奉仕活動を通じて、地域住民や各種団体とのタッチポイントによる一貫性のある訴
求行動をとっていくことが、ロータリーブランドの「らしさ」（価値）をつくるカギとなります。ロゴマー
クの入ったTシャツでの町の清掃や祭り、各種イベントでの協力、こういったその場その時のタッチポイン
トが公共イメージ浸透のカギとなります。ロータリー活動に関わるすべてのロータリアンが、何をなすべき
か課題を明確に抱いて目標に向かって行動することが必要です。これを成功に導くためには、まず会員へ行
動を促すためのロータリー研修、ことに公共イメージ向上のためのブランディング研修が欠かせません。こ
の会員向けに行うブランドの意識づけが「インナーブランディング」です。
　一方「アウターブランディング」と呼ぶテレビや新聞、ネット記事などの外向けの宣伝広告あるいは展示
会やイベントがあります。宣伝広告は広域にわたり広報されますが、かなりのコストがかかります。コスト
のかからない方法として、新聞や雑誌等のメディアに「記事」として取り上げてもらう「パブリシティ」が
ありますので、意義ある奉仕活動を記事に載せてもらうことも重要です。

■日経新聞に掲載
　去る10月22日（金）の日経新聞にロータリーの記事が掲載されました。「地球の課題　今、解決へ若い力
を」を大見出しに、辰野克彦RI理事がインタビューに答える形で、ロータリーとは、ロータリーの特色とは、
世界での奉仕活動についてなど、思いを込め力強く述べられています。またロータリーの「とんがり」とも
いうべき「ポリオ根絶」のメッセージ、日本独自の「米山記念奨学会」の紹介や、日本ロータリー黎明期の
クラブも紹介されており、アウターブランディングにとても有効であると感じました。皆さんの地区や地元
地域において、この日経新聞のようなマスメディアのメッセージを活用していただき、ロータリー活動を活
発に行われることを期待いたします。
　ブランディングの意義をご理解され、「インナーブランディング」と「アウターブランディング」がうま
く調和して一貫してロータリー活動が実施されれば、ロータリーと社会がつながり、クラブの活性化とロー
タリーの公共イメージ向上に大いに役立つものと信じます。

� 第２地域　ロータリー公共イメージコーディネーター補佐　高良　明（川崎西RC）　

GOVERNOR'S Monthly Letter

コーディネーター

NEWS
2021年11月号 №1

Region 1 & 2 & 3
発行：Region 1 & 2 & 3
ロータリーコーディネーター
ロータリー公共イメージコーディネーター
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会員数９万人復活を！

　昨年年初からあっという間にパンデミックを引き起こした新型コロナウィルス感染症ですが、
わが国ではワクチン接種の進展に伴い、何とか収束の気配がしてきました。
　全世界に衝撃をもたらしたこの新型コロナウィルスに、我らがロータリーも多大な影響を受け、
その活動の停滞だけでなく、結果的にクラブ数や会員数にも大きな打撃を受けました。一昨年７
月から見ると、日本でも34地区のうちクラブ数が増えたのは2730地区（鹿児島・宮崎）の１地区
だけで、実に22地区でクラブの終結・減少がみられ、全地区で会員数が減少し、現在8.5万人と低
迷しています（いずれも７月末対比）。ただ、その中で世界のロータリー会員数は、130万人を目
指すシェカール・メータRI会長の「Each	One	,	Bring	One」の檄によって、今年６月に116万人台
まで落ち込んでいたものが、10月には119万人にまで回復しています。
　その会員増に貢献しているものに、2013年度から導入された「衛星クラブ」があります。「衛星
クラブ」はわが国でも昨年度から各地区で具体的な取り組みが始まり、昨年度で９クラブ、今年
度は７月に２クラブが誕生しています。そしてこの動きは「衛星クラブ」の理解度が徐々に高まっ
てきたということだと思います。これからが楽しみです。是非、これからのロータリアンの登竜
門としての「衛星クラブ」設立を検討してみてください。
　さて、ロータリーの基本は“サービス”ですが、このロータリーサービスは行動があって初め
て具現化されます。新型コロナ禍では、クラブ例会が休会に追い込まれたり、オンラインでの開
催になるなどと、クラブサービス活動にも制約を受け、更に目指す社会奉仕活動においても制限
を強いられるようなものにせざるを得ない状況でした。でもそれも緊急事態宣言やまん延防止措
置が解かれた今、私どもはその喜びを早速行動で表しましょう。そして各会員、各クラブ、そし
て各地区のロータリーサービスに勢いを感じられるものになれば、それがロータリーブランドの
向上につながり、ひいては新会員の入会促進と会員の退会防止にもつながります。私共は会員一
人一人の会員増強活動も大切ですが、各クラブ、各地区では、公共イメージ向上委員会と一体となっ
て、ロータリーサービスの素晴らしさを社会の皆さん方に広めていき、クラブの門戸を叩く人を
増やしていただければ、それは本当の基盤向上につながります。さあ、わが国でもあと８か月で、
会員数９万人復活を実現しましょう！

� 第２地域　ロータリーコーディネーター補佐　神野�重行（名古屋名駅RC）
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【世界平和は貧困救済から】 

今期、RRFC補佐（第一地域）と“地域社会の
経済発展のための大口寄付推進計画委員会”の
委員を拝命しております宇都宮90RCの飯村愼一
です。日頃、皆様には財団への深いご理解と温
かいご支援を賜り、感謝申し上げます。この度は、
まだ馴染みの薄いこの“地域社会の経済発展の
ための大口寄付推進計画委員会”の委員として
ご挨拶させて頂きます。この委員会は、米国、
カナダ、日本などからの７名で構成され、財団
の７つの重点分野の“地域社会の経済発展”と
いう重点分野を対象に大口寄付（１万ドル以上）
を推進することを目的としております。ロータリー
の使命は世界平和でありますが、各地で紛争は
絶え間なく起こり、難民が増加しているのが現
状です。
そして、その紛争の原因は貧困に起因している
ことが多いのも事実です。この世界の貧困問題
に、自立自助の精神で持続可能な解決策をもた
らすために活動しているのがこの重点分野です。
特に、起業家による新ビジネスの立ち上げ支援、
マイクロファイナンス（小口融資）の研修、経
営指導などを行いながら人々に自立を促します。
それにより、地域住民が貧困から解放され、経
済的そして社会的に自立できるように支援して
おります。皆様から頂きましたロータリー財団
への貴重な浄財は、これまでに地域経済の発展
と貧困の軽減のために2,900万ドル（約32億円）
が補助金として使われました。その使い道の内
訳としましては、１位が職業訓練で、続いて農

業開発、小規模企業の自立支援などです。御礼
申し上げます。
ムハマド・ユヌス氏は、小口融資のマイクロク
レジットで多くの貧しい人々を救済し、ノベー
ル賞を受賞しました。このユヌス氏が、2012年
のバンコック国際大会で基調講演をされ、その
最後に次の様な言葉を述べられました。『将来貧
困が無くなった時代に、子供たちから”貧困と
は何ですか？“と尋ねられたら、”昔は貧困があっ
たけど、詳しくは百科事典に載っているから調
べてごらん“と子供たちに答えられるような社
会を、将来、築いていきましょう』。	
終了後、会場は感動の坩堝と化し、多くのロー
タリアンに感銘を与えました。	
私達は、世界のロータリアンと手を取り合って、
貧困問題に取り組み、地域社会の経済発展を推
進しながら、ロータリーの究極の目的でありま
す世界平和を目指して参ります。皆様には引き
続き、財団へのご理解とご支援を賜りますよう
に心よりお願い申し上げます。（飯村記）	

■専門家グループコネクション
2021-24年度ロータリー財団
専門家グループ委員長
ロータリーは今、非常に重要な分岐点にあります。
私たちが培った経験や知識を基に、より大きな
インパクトをもたらす人道的プロジェクトを実
施できるよう注力していかなければなりません。
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専門家グループは、
長期的計画を通じて
これを実現できるよ
う努めています。評
価やアンケート調査
に基づいたこの計画
では、専門家グルー
プの構成の明確化、
積極的で目的意識の
ある参加、コミュニ
ケーションの向上と
いう三つの戦略的目
的があります。この
変化を実行する上で専門家グループが果たす役
割専門家グループの活動は、グローバル補助金
プロジェクトの評価に関連しています。私たちは、
重点分野に従ってプロジェクトを評価し、現地
視察や監査を行います。ロータリーでは最近、
グローバル補助金プロジェクトの大きな成長が
見られました。これはつまり、より多くのクラ
ブや会員が積極的に参加していることの表れで
あり、素晴らしいニュースです。しかし、参加
度合いが高まれば高まるほど、プロジェクトの
各段階でのサポートがより重要となります。
コンサルタントとして活動を拡大させ、国際的
／地域的なリソースパーソンとなることができ
ます。つまり専門家グループは、世界一流のコ
ンサルティング会社のようなものなのです。
私たちは共にこの新たな変化に適応し、プロジェ
クトの質を高め、大規模プログラムを立案し、	パー
トナーシップを構築し、ロータリー外から資金
源（企業、財団、慈善家など）を模索していく
必要があります。このプロセスにおいて、皆さ
んからの支援が必要です。未来は今、ここから
始まるのです。
心を込めて。

2021-24年度ロータリー財団
専門家グループ副委員長
「2021-24年度ロータリー財団専門家グループ副
委員長メッセージ」昨年は、世界にとってもロー
タリー会員にとっても特異な一年でした。ロー
タリー財団は昨年度、過去最多となる2000件以
上の補助金を承認し、世界中の地域社会でロー

タリー主導のプロ
ジェクトが実施され
ました。これだけ多
くの補助金活動が実
施されている中	、
専門家グループはプ
ロジェクトの管理、
モニタリング、イン
パクトや効果の評価
といった点で大きな
役割を果たすことが
できます。専門家グ
ループの長期計画で
は、専門家グループと地区との円滑なコミュニ
ケーションを目指しているほか、地区ロータリー
財団委員長、補助金委員長、国際奉仕委員長と
のつながりを深める新たな方法を特定すること
に着目しています。地域や地区のリーダーであ
る皆さんは、ロータリー財団補助金を通じてロー
タリー会員が末永い変化をもたらす手助けを行
う上で重要な役割を果たします。皆さんのニュー
スレターやウェブサイトに以下の文言を入れて、
専門家グループの認識を高めて頂ければ幸いです。」

■ 地域／地区リーダーの皆さま： 
地元の専門家グループメンバー
との協力を推進しましょう

ロータリーの重点分野や財務監査において職業
上の専門知識を有するロータリー会員が500名以
上いるロータリー財団専門家グループは、より
充実した人道的プロジェクトを立案する上でロー
タリー会員を支援するボランティアのアドバイ
ザーグループです。専門家グループには７名の
地域オーガナイザーがおり、専門家グループと
クラブ、地区、地域リーダーとの関係構築を担
当しています。これらの地域オーガナイザーと
協力し、クラブと地区のプロジェクトで専門家
グループの知識を生かす方法を模索することを
お勧めします。地区や国別で専門家グループの
メンバーを検索したい場合は、My	ROTARYの
専門家グループメンバー情報レポートをご利用
ください。
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■世界ポリオデーに行動しよう
世界ポリオデー2021endpolio.org/ja 

世界ポリオデーに行動を：10月24日 
毎年、世界ポリオデーには、ロータリーのコミュ
ニティが地域社会で活動し、世界ポリオ根絶活
動への認識向上を行います。私たちがコミット
メントを保ち続ければ、ポリオを人類史上２番
目に根絶される疾病とすることができます。
活動をご計画ください。
全世界すべての子どもがポリオの予防接種を受け、
ポリオを根絶できるよう、世界中で認識を高め
るためにご協力ください。オンラインイベント
を実施するメリットとして、より多くの人びと
にインスピレーションを与え、ポリオ根絶活動
への支援を働きかけることができるという点が
あります。
世界ポリオデーのツールキットで、活動の計画・
推進に役立つ素材や資料をご活用ください。

■ロータリー財団の資金
ロータリー財団は、皆さまからのご寄付を世界
各地での奉仕活動に役立てています。ロータリー
の慈善部門である財団は、時間、資金、知識を
生かして活動するロータリアンの世界的ネット
ワーク、そして優先活動（ポリオ根絶や平和の推
進など）における専門的知識を通じて、世界のニー
ズに応えています。

年次基金（シェア）
地元や海外で実施されるロータリー財団の幅
広い活動を支援する主な資金源です。「Every	
Rotarian,	Every	Year」の寄付推進活動は、以下

のことをロータリー会員にお願いすることを目
的としています。
◦毎年、財団の年次基金に寄付する
◦毎年、財団のプログラムや補助金に参加する
年次基金（シェア）へのご寄付は、人びとの生活
をより良くするための補助金となって活用され
ます。年次基金（シェア）へのご寄付は、次の二
つの資金に分けられます。47.5パーセントがWF
（国際財団活動資金）へ47.5パーセントがDDF（地
区財団活動資金）へ、５パーセントが管理運営費
へとなります。
財団は、地区が参加できる国際的な補助金やプ
ログラムにWFを使用します。
一方、地区は、地区が選んだ財団プログラムや
活動にDDFを配分できます。
財団では、寄付の３年後に、その資金をプログ
ラムに使用する独自の３年周期システムを採用
しています。地区は、この３年間に、十分な時
間をかけてプログラムの計画や参加者の選考を
行うことができます。例として、2021-22年度に
行われた寄付の47.5%を、2024-25年度に使用で
きます。DDFの使途は、地区財団委員会が、ク
ラブの意見を取り入れた上で決定します。地区
は、DDFおよび恒久基金への寄付から生じた利
用可能な収益の50パ―セントまでを地区補助金
として申請できます。地区は、DDFのいかなる
額でもグローバル補助金に使用または寄贈する
ことができます。寄贈する場合は、ポリオプラス、
平和構築プログラム、恒久基金への大口寄付推
進計画、WF、災害救援基金、または他地区に寄
贈できます。
「DDF」は、各地域の重要なニーズに取り組むプ
ロジェクトを行うの最適です。年次基金（シェア）
へのご寄付は将来に利用可能なDDFをもたらし
ます。クラブと地区は、ロータリークラブ・セ
ントラルで寄付目標を設定し、進捗を確認・記
録すべきです。シェア以外にも、WFまたはロー
タリーの重点分野のいずれかを指定して年次基
金に寄付することができます。
「WF」または「重点分野を指定した年次基金への
寄付」は、クラブの年次基金寄付目標と一人当た
りの平均寄付額を計算する際に含められますが、
DDFは生じません。年次基金への寄付はすべて、
「Every	Rotarian,	Every	Year」、「財団友の会」会

GOVERNOR'S Monthly Letter
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員、ポール・ハリス・フェロー、ポール・ハリス・
ソサエティ、メジャードナー、アーチ・クラン
フ・ソサエティの認証の対象となります。また、
クラブ認証の対象となります。年次基金（シェア）
へのご寄付は、財団補助金の主な資金源である
ため、強く奨励されています。

災害救援基金
災害救援基金への寄付は、個人とクラブからの
現金寄付、またはDDF寄贈によって行うことが
できます。この基金は、災害救援を目的とした
一般的な基金であり、寄付を行うにあたって特
定の災害を指定することはできません。年次基
金とは別個の資金となりますが、災害救援基金
への寄付は、「Every	Rotarian,	Every	Year」、「財
団友の会」会員、ポール・ハリス・フェロー、ポー
ル・ハリス・ソサエティ、メジャードナー、アー
チ・クランフ・ソサエティの認証の対象となり
ます。また、クラブ認証の対象となります。グロー
バル補助金に充てることができます。

恒久基金
ロータリー財団の恒久基金は、未来においても
末永く、持続可能なプロジェクトの実施を可能
にするものです。恒久基金への寄付は投資され、
その元金が支出されることはなく、投資から生
じた収益の一部が毎年度、財団補助金やプログ
ラムに充てられます。
恒久基金への寄付は以下のような形で行うこと
ができます。
▪現金、投資、そのほかの資産
▪	生涯年金寄付（残余公益信託、贈与年金、共同
出資収益基金など）
▪遺言や資産計画による遺贈
▪保険、年金、そのほかの金融受益者の指定

ご寄付の方法
寄付の送金
ご寄付は、rotary.org/ja/donateからクレジッ
トカードで行えます。または、My	ROTARYか
らダウンロード可能な「ロータリー日本財団 寄
付送金明細書（ロータリアン／クラブ用）」をご利
用ください。クラブ役員は、My	ROTARYにロ
グインした上で、クラブまたは会員に代わって

オンラインで寄付できます。　
不動産や証券など現金以外でのご寄付につい
ては、RI日本事務局財団室（問い合わせ先：
RIJPNTRF@rotary.org）までお問い合わせく
ださい。
ご寄付の際には、必ず会員ID番号をご明記くだ
さい（寄付の記録と認証のために必要となります）。
自動定期寄付
定期的（毎月、四半期ごと、年１回）に決まった
額をご寄付いただく方法です。手間をかけずに
簡単かつ安全に活動を支援できる方法です。自
動的にご指定のクレジットカードで決済されま
すので、事務的な手間をかけずに継続してロー
タリー財団とその活動を支援できる方法です。
設定はウェブサイトをご利用ください。　
寄付者は、オンラインでいつでも定期寄付
の設定を変更またはキャンセルできます。
My ROTARY（ログインが必要）から寄付者専
用ページに進み、定期寄付の変更を行うことが
できます。ご質問がある場合は、日本事務局経
理室にご連絡ください。
記念寄付、追悼寄付
ロータリー財団では、誰かを称えるため、また
は追悼を表するための寄付を行うことができま
す。rotary.org/ja/donateのページで「ご寄付」を
クリックし、寄付先を選んだ上で、「記念寄付ま
たは追悼寄付をしたい」の部分に印を付けてくだ
さい。寄付者が認証対象となり、領収証が発行
されます。記念寄付を行う相手、または追悼寄
付の場合はその家族に、寄付が行われたことが
通知されます。通知方法はEメールか自分で印
刷して送る方法があります。
税制上の理由から、実際に寄付した人以外を「寄
付者」として寄付を行うことはできません。寄付
の名義人となる人は、寄付を行わずに領収証を
受理することになり、当人およびロータリー財
団を法的リスクにさらすことになります。ほか
の人を対象とする財団認証について詳しくは、
「ポール・ハリス・フェロー」と「認証ポイント」
の項目をご覧ください。ご不明な点がありまし
たらmemorials@rotary.orgにお問い合わせくだ
さい。
従業員寄付へのマッチング（上乗せ）寄付
「マッチング寄付」とは、従業員が行う慈善寄付に
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対して、雇用主が上乗せして寄付をし、従業員に
よる寄付の機会を支援するものです。北米での
マッチング寄付プログラムについては、rotary. 
org/matchinggiftsをご覧ください。関心のあ
る企業がございましたらRI日本事務局財団室（問
い合わせ先：RIJPNTRF@rotary.org）までお	
知らせください。
雇用主が上乗せを行った場合、その認証対象は
雇用主となり、領収証が発行されます。　　
ロータリーのクレジットカード
ロータリーのクレジットカードをご利用ください。
カードをご利用いただくことで、購入額のうち
一定の割合がロータリーのポリオ根絶活動への
支援に充てられます。その際、カード利用者の
追加負担は一切ありません。詳しくは、ウェブ
サイトの「ロータリーのクレジットカード」のペー
ジをご覧ください。ロータリー財団は、2000年
にクレジットカードプログラムを開始して以来、
このプログラムを通じて860万ドル以上を受領し、
そのうち460万ドルがポリオ根絶の支援に充てら
れています。
Raise for Rotaryを用いた
ロータリー財団へのファンドレイジング
Raise for Rotaryとは、ロータリー財団のため
に個人やグループがオンラインで募金を行うこ
とのできるツールです。個人の重要な節目・記
念日やそのほかの特別なできごとを祝う方法と
して最適です。募金活動の運営者は、ソーシャ
ルメディアやEメール、テキストメッセージで
ご自身の募金ページについて家族や友人、同僚、
支援者に伝え、オンラインで行うことができます。

フェイスブックを用いたロータリー財団へのファ
ンドレイジング
フェイスブックでは、ロータリーへの寄付とす
るための資金を募ることができます。寄付先と
なる非営利団体としてRotary Internationalまた
はEnd	Polio	Nowのいずれかをお選びください。
Rotary	Internationalのページから受領された資
金は、最も緊要なニーズに使用されるWF	（国際
財団活動資金）を支援します。End	Polio	Nowの
ページから受領された資金は、ポリオ根絶活動
に充てられます。フェイスブックを通じた寄付
は、その他のロータリー外部のプラットフォー

ムと同様に、一つにまとまった寄付とみなされ、
個人によるロータリー財団への寄付とはみなさ
れません。また、ロータリー日本財団の税制上
の優遇措置は受けられません。ご寄付による認
証と税制上の優遇措置を受けることを希望され
る場合は、ロータリーのウェブサイトから日本
円でご寄付ください。

関連リソース
▪ ロータリー財団の基本コース：オンラインの
ラーニングセンターにあるコースで、ロータリー
財団の基本情報を提供。

▪ ｢寄付推進＆補助金」ニュースレター：ファン
ドレイジング（寄付推進）と補助金に関する情
報を四半期ごとに紹介。

▪ ｢Every Rotarian, Every Year」パンフレッ
ト：クラブ会員への配布用。ロータリアンがロー
タリー財団の補助金や活動に参加し、また財
団を支援することの重要性を伝えるパンフレッ
ト。

▪ ロータリーへの遺贈用の書式：遺贈を含む恒
久基金への寄付、	｢遺贈友の会」への入会など
について説明したパンフレット。

▪ ｢明日を支えるご支援：ロータリーへの遺贈」
パンフレット：恒久基金と25,000ドル以上の遺
贈に関する詳しい情報を掲載し、複数の寄付
者のメッセージを紹介（限定印刷）。

▪ ｢ロータリーの恒久基金」のページ：恒久基金
と遺贈の概要情報のほか、遺贈用のオンライ
ンフォームへのリンクと地区リーダー用の資
料を掲載。

▪ 計画寄付：遺言や公益信託など、計画寄付に
関する情報を掲載。

▪ ロータリークラブ・セントラル：会員増強、
財団への寄付、奉仕プロジェクト、若いリーダー
の参加、公共イメージ、会長賞など、クラブ
の各種目標を設定し、達成に向けた進捗を確
認・記録できるオンラインツール。

▪ DDFのベストプラクティスに関するパンフレッ
ト：DDFの使用を最大化するための計画と実
施において地区が取るべきステップを紹介。

（※ロータリー財団参照ガイドより転記）
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■ PHS認証式（入会式）を
　札幌で開催
「PHSポールハリスソサエティーの認証式」

のご案内を申し上げます。」	

日　時：2022年４月23日（土）
　　　　　　　前夜祭　18時（17時集合）
　　　　2022年４月24日（日）
　　　　　　　認証式　11時（開宴）
場　所：前夜祭	札幌ビール園（札幌市東区）
　　　　認証式	プレミアホテル	TSUBAKI
会　費：前夜祭と認証式で１万５千円
宿　泊：プレミアホテル	TSUBAKI	札幌
　　　　〒062-0904
　　　　札幌市豊平区豊平４条１丁目１-１
　　　　TEL（011-821-1111）
　　　　FAX（011-842-6654）
宿泊代：14,000円（一人朝食付き）

■子規はどうして柿が好きだった
か？柿の絵と句

今回も子規の句に柿の絵を描きました。ここま
で柿が好きな子規のことが私は好きです。
皆様ご存知でしたか。10月26日を「柿の日」と制
定されたそうです。この句も奈良が出てきます。
　

「柿食えば　鐘が鳴るなり　法隆寺」

も奈良ですね。柿の時期になるとお医者さんが
青くなったと聞いたことがありませんか。
柿は身体に良いそうです。体の熱を下げる効果

もあるとか言います。	
もう一つ、10月に忘れてはいけないのが、10月
24日の「世界ポリオデー」です。
この日には是非、全世界のロータリアンがポリ
オ根絶を願ってイベントの実施をお願いいたし
ます。　　

「秋冷えの斑鳩の里に、鐘が鳴る」

は明治28年10月のエピソードを記しています。
時期は明治28年10月末から11月のはじめの出来
事となっています。明治34年（1901年）の文章記
されていました。兎に角子規の柿好きは信じが
たい程であったと言います。しかし、体調が思
わしくなくなると好きな柿が食べられないこと
への残念な句が出てきます。それを少し紹介し、
今月号を終えたいと思います。早すぎる子規の
人生も体調の変化に気付いていたであろう。後
生を願い仏前に柿を供える句を見つけました。

「初なりの　柿を仏に　そなへけり」

どのような心境であったかは定かではありませ
んが、人間死んだことのない人ばかりです。
明治34年には

「柿くふも　今年ばかりと	　思ひけり」

をつくり、その翌年、柿が出まわるにはまだ少
し早い９月19日に不帰の客となるのです。
僅か34歳の人生になんと20万首の句を詠んだ天
才であったと思います。（羽部記）

GOVERNOR'S Monthly Letter
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11月 ロータリー財団月間 12月 疾病予防と治療月間

１ 月 公式訪問（函館亀田RC) １ 水
２ 火 公式訪問（白老RC・苫小牧北RC) ２ 木 公式訪問（函館RC)

３ 水 文化の日 ３ 金
４ 木 ４ 土
５ 金 ５ 日 ロータリー財団地域セミナー

６ 土 ６ 月
第1回ガバナーノミニー研修セミナー（東京）
第2回ガバナーエレクト研修セミナー（東京）
第2回ガバナー会（東京）７ 日 第３グループIM（美唄）

８ 月 公式訪問（三石RC) ７ 火 第50回ロータリー研究会（東京）

９ 火 公式訪問（様似RC・浦河RC) ８ 水 第50回ロータリー研究会（東京）

10 水 公式訪問（静内RC) ９ 木
11 木 公式訪問（えりもRC) 10 金
12 金 11 土 次期ガバナー補佐会議（札幌）

13 土 12 日 米山奨学生選考試験（札幌）

14 日 13 月
15 月 14 火
16 火 15 水
17 水 16 木
18 木 公式訪問（苫小牧東RC) 17 金
19 金 18 土
20 土 19 日
21 日 20 月
22 月 21 火
23 火 勤労感謝の日 22 水
24 水 公式訪問（室蘭東RC・登別RC) 23 木
25 木 公式訪問（室蘭RC・洞爺湖RC) 24 金
26 金 25 土
27 土 26 日
28 日 27 月
29 月 28 火
30 火 公式訪問（伊達RC・室蘭北RC) 29 水

30 木
31 金

2021年11月のロータリーレートは地区HPをご覧下さい。
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グ
ル
ー
プ

クラブ名
例
会
数

会　　　員　　　数
'2021.7.1 '2021.9.30 増減 内女性

7

千 歳 3 74 75 1 10
千歳セントラル 1 42 43 1 10
恵 庭 0 45 45 0 3
北 広 島 2 15 15 0 0
長 沼 3 16 16 0 3
由 仁 2 8 8 0 1

小　　　計 200 202 2 27

8

え り も 0 17 17 0 1
三 石 0 11 11 0 0
様 似 0 14 14 0 1
静 内 0 64 64 0 4
浦 河 1 20 21 1 2

小　　　計 126 127 1 8

9

伊 達 3 61 61 0 2
室 蘭 0 30 32 2 2
室 蘭 東 2 31 31 0 2
室 蘭 北 0 52 52 0 1
登 別 0 26 26 0 1
洞 爺 湖 0 11 11 0 1

小　　　計 211 213 2 9

10

函 館 0 57 65 8 2
函 館 亀 田 0 33 33 0 4

森 0 33 33 0 0
七 飯 4 15 15 0 0
長 万 部 1 10 10 0 0
函館セントラル 4 23 23 0 2

小　　　計 171 179 8 8

11

江 差 2 9 10 1 1
函 館 五 稜 郭 0 47 47 0 0
函 館 東 0 36 37 1 8
函 館 北 2 17 13 -4 1
北 斗 3 12 12 0 0

小　　　計 121 119 -2 10

12

白 老 0 30 29 -1 3
苫 小 牧 1 59 61 2 2
苫 小 牧 東 2 32 32 0 7
苫 小 牧 北 0 28 28 0 3

小　　　計 149 150 1 15
合　　　　　計 2,418 2,453 35 172

グ
ル
ー
プ

クラブ名
例
会
数

会　　　員　　　数
'2021.7.1 '2021.9.30 増減 内女性

1

深 川 1 32 34 2 2
羽 幌 0 36 36 0 1
留 萌 0 25 25 0 4

小　　　計 93 95 2 7

2

赤 平 0 20 20 0 2
芦 別 1 28 28 0 2
砂 川 1 39 39 0 1
滝 川 0 84 84 0 5

小　　　計 171 171 0 10

3

美 唄 0 22 22 0 0
江 別 0 36 37 1 1
江 別 西 0 35 35 0 3
岩 見 沢 0 91 93 2 1
岩 見 沢 東 1 17 17 0 2
栗 沢 2 18 18 0 1
栗 山 0 25 25 0 4
当 別 3 26 26 0 0

小　　　計 270 273 3 12

4

札 幌 2 121 132 11 2
札幌はまなす 2 17 17 0 2
札 幌 北 3 38 39 1 4
札幌ﾓｰﾆﾝｸﾞ 4 36 36 0 0
札 幌 西 0 50 50 0 11
札 幌 西 北 3 30 31 1 3
札 幌 手 稲 3 34 34 0 3

小　　　計 326 339 13 25

5

札 幌 東 0 113 113 0 0
札 幌 清 田 1 11 11 0 3
札 幌 幌 南 4 59 60 1 4
札 幌 真 駒 内 2 20 21 1 6
札 幌 南 0 76 77 1 2
札幌大通公園 1 12 12 0 3
札幌ライラック 2 14 13 -1 4
新 札 幌 2 24 25 1 5

小　　　計 329 332 3 27

6

岩 内 0 26 26 0 1
倶 知 安 1 33 34 1 3
小 樽 0 72 73 1 3
小 樽 南 0 60 60 0 3
小 樽 銭 函 0 15 15 0 1
蘭 越 3 8 8 0 0
余 市 3 37 37 0 3

小　　　計 251 253 2 14

※岩見沢ＲＣには岩見沢ネクストロータリー衛星クラブの会員数13名（内女性会員0名）を含む

18

9月会員増減数
クラブ数 69クラブ
期首会員数 2,418人
当月末会員数（女性） 2,453人(172人)
増加会員数 35人
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